

нѣ годовъ и вѣковъ, когда повсюду подводятся итоги, сдѣлаемъ и мы въ совѣсти своей обзоръ жизни нашей и исполнимъ то, что св. церковь заповѣдаетъ дѣлать ежедневно предъ отходомъ ко сну.

1.) Благодареніе воздаждь Вседержителю Богу, яко дарова тебѣ мимошедшее время, благодатию Своею, въ живыхъ и во здравіи пребыти.

2.) Положи слово съ сѣмъ тобою, и испытаніе сотвори совѣсти твоея, проходя и подробну изсчитая и приводя себѣ на память, камо ходилъ еси; что творилъ еси; кому и что собесѣдовалъ еси; и вся твоя дѣянія, слова, и помышленія со всякимъ опасеніемъ испытай, и воспоминай.

3.) Аще что благое сотворилъ еси, не отъ себе сіе быти, но отъ самаго Бога, вся

благая намъ дарующаго, не пущая, тому сіе восписуй и благъ дари; и дата въ семъ благомъ утвердить, и прочая совершити пособить и даруетъ, молися.

4.) Аще же что лукавое содѣялъ еси, отъ себе самаго, и отъ своея немощи, или лукаваго обычая и произволенія сіе происходитъ глаголю, кайся и моли Человѣколюбца, да тебѣ въ томъ прощеніе даровати изволить, со общаніемъ твердымъ яко се го прочее къ тому уже творити не имаша.

5.) Со слезами Творца твоего милостива твори, да на стоящее время тихое, безмятежное, неблаженное и безгрѣшное даруетъ, на славословіе имени Его святаго!

1 Января 1901 г.

С. Франциско.

### Къ пребыванію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Тихона, въ Чикаго.

(25—30-го Октября, 1900 г.).

25-го Октября православное населеніе г. Чикаго было обрадовано прїѣздомъ Преосвященнѣйшаго Тихона. Прїѣздъ этотъ ожидался съ большимъ нетерпѣніемъ и былъ вызванъ желаніемъ Владыки своимъ личнымъ присутствіемъ ускорить рѣшеніе нѣкоторыхъ вопросовъ мѣстной приходской жизни.

Въ ряду такихъ, первое мѣсто занимала окончательная выработка плановъ для будущей Чикагской церкви. Неимѣніе средствъ и желаніе избѣгать большаго долга постоянно тормозили это дѣло. Всѣ составленные ранѣе пла-

ны (ихъ было до 8) были или слишкомъ дороги, или же будучи доступными по цѣнѣ, не удовлетворяли требованіямъ русскаго церковнаго строительнаго стили. Послѣ долгихъ поисковъ удалось, наконецъ, найти опытнаго архитектора, который на основаніи снимковъ съ разныхъ сибирскихъ церквей составилъ новый планъ вполне удовлетворивши общимъ желаніямъ, т. е. и по цѣнѣ недорогой и по стилю русскій. Этотъ-ю планъ и былъ разсмотрѣнъ и принятъ Преосвященнѣйшимъ Владыкой, причемъ имъ было сдѣлано нѣсколько существен-

но важныхъ руководственныхъ указаній. Принявъ въ соображеніе эти указанія, архитекторъ въ настоящее время уже кончилъ свою работу и отослалъ планы Его Преосвященству для представленія въ Св. Синодъ.

Трудно представить себѣ радость нашего прихода по поводу благополучнаго окончанія

требностямъ прихода. Для выхода изъ этого затруднительнаго положенія былъ предложенъ рядъ проектовъ (предлагали купить домъ, головную церковь и т. д.) но за неимѣніемъ, по бѣдности прихожанъ, средствъ дѣло дальнѣе добраго желанія не шло. Такъ было до тѣхъ поръ, пока въ немъ не принялъ самое живое участіе



**Преосвященнѣйшій Тихонъ, Епископъ Алеутскій и Сѣверо Американскій**

*RT. REV. TIKHON, Bishop of Aleutian Islands and North America.*

этого важнаго вопроса. Чтобы вполнѣ понять и объяснить ее, нужно вспомнить, что необходимость имѣть въ Чикаго свое собственное зданіе была сознаана еще семь лѣтъ тому назадъ. Уже въ то сравнительно далекое время, крайне тѣсное и бѣдное наемное помѣщеніе на 13 S. Centre Ave. далеко не удовлетворяло по-

Преосвященнѣйшій Николай — нынѣ Епископъ Таврическій и Симферопольскій. Благодаря усиленнымъ ходатайствамъ Владыки, Св. Синодъ въ 1895 году нашелъ возможнымъ дать Чикагской церкви ежегодное пособие для найма помѣщенія въ размѣрѣ 600 рублей золотомъ. Съ полученіемъ этого пособия явилась возмож-

ность перейти отъ словъ къ дѣлу. Мѣстнымъ причтомъ дѣлалось все возможное, чтобы не расходовать этихъ денегъ: мирились и съ тѣсною помѣщеніемъ и съ отсутствіемъ многихъ необходимыхъ для церковнаго благолѣпія вещей, экономили во всемъ, въ чемъ лишь было возможно, такъ что къ отъѣзду Преосвященнаго Николая изъ остатковъ отъ Синодскаго пособія и частныхъ пожертвованій у чикагской церкви составилъ уже капиталъ въ 2000 дол.

Съ назначеніемъ Преосвященнѣйшаго Тихона начались усиленные поиски подходящаго участка земли. На первыхъ же шагахъ пришлось однако убѣдиться въ томъ, что собранной суммы слишкомъ недостаточно, чтобы имѣть мѣсто въ центрѣ прихода. Самое большее, что можно было купить за эти деньги, это 60 квадратныхъ сажень. Вскорѣ однако, по личному указанію Преосвященнѣйшаго Тихона былъ найденъ и выбранъ вполне пригодный для церкви участокъ на углу Leavitt St. и Hadden Ave. въ 12.500 квадр. футовъ (255 квадр. сажень съ небольшимъ). Вмѣстѣ съ этимъ выборомъ возникла необходимость собрать, въ дополненіе къ имѣвшемуся капиталу, 2.800 дол., чтобы всѣми этими деньгами оплатить выбранную землю. Причтъ обратился съ воззваніемъ къ приходу: была объявлена подписка добровольныхъ пожертвованій. Черезъ двѣ недѣли она достигла довольно крупной суммы въ 1000 дол. Оставалось собрать эти деньги и приступить къ совершенію купчей.

Но опять случилось несчастье едва не погубившее все дѣло. Сбѣжалъ изъ Чикаго частный банкиръ, а съ нимъ пропали и всѣ сбереженія нашихъ прихожанъ въ суммѣ достигавшей 40.000 долларовъ. Въ этой суммѣ были и деньги, предназначенныя на нашу церковь. Казалось, что все пропало. Ни о какомъ сборѣ среди нищихъ и такъ нагло обобранныхъ прихожанъ не могло быть и рѣчи. Надежда имѣть когда-либо свою церковь слабѣла. Но Богъ не далъ погибнуть святому дѣлу. Было получе-

но годовое Синодское пособіе и купчая совершена съ долгомъ въ 2.300 долларовъ. Немного оправившись отъ пережитаго несчастья, прихожане со всѣмъ усердіемъ приступили къ выплатѣ этого долга. Вскорѣ пришла новая помощь отъ Св. Синода и отъ Православнаго Общества Взаимопомощи, выдавшаго авансомъ на построеніе Чикагскаго храма 315 дол. Благодаря всему этому, а также благодаря жертвамъ нѣкоторыхъ благотворителей, къ описываемому пріѣзду Преосвященнаго оставалось долга лишь 1.200 долларовъ.

Утвердивъ планъ и успокоивъ этимъ прихожанъ, Его Преосвященство пожелалъ принять мѣры къ скорѣйшей уплатѣ церковнаго долга. Для этой цѣли Его Преосвященство рѣшилъ выдать впередъ Синодское пособіе за 1901 годъ. Въ тѣхъ же видахъ былъ созванъ приходскій митингъ подъ личнымъ предсѣдательствомъ Его Преосвященства. Послѣ даннаго мѣстнымъ священникомъ объясненія о ходѣ уплаты церковнаго долга, была объявлена подписка пожертвованій на покрытіе его. Начавшись съ имени Его Преосвященства, пожертвовавшего 50 дол., подписка эта въ первый же день дала до 400 дол. и къ настоящему времени достигла суммы въ 620 долларовъ. Деньги эти уже собраны и направлены по назначенію. Для очистки земли отъ долга не хватало лишь 100 дол., но и здѣсь нашелся добрый человекъ, безпроцентно давшій церкви эти деньги въ заемъ. Такъ, по милости Божіей, тамъ, гдѣ иззякла послѣдняя надежда когда либо имѣть свой храмъ, — благодаря Св. Синоду, попечительности мѣстныхъ архипастырей и добрымъ людямъ, положено основаніе святому и доброму дѣлу. Вѣримъ и надѣемся, что Богъ не давшій погибнуть ему при самомъ его началѣ, поддержитъ его и впредь и увѣнчаетъ желаннымъ успѣхомъ.

На построеніе храма Чикагскій приходъ въ настоящее время имѣетъ лишь 600 золотыхъ рублей годоваго Синодскаго пособія, гарантированнаго на 25 лѣтъ. По наведеннымъ



*Антоній Митрополитъ С.-Петербургскій и Ладожскій*

**Высокопреосвященнѣйшій Антоній,  
Митрополитъ С.-Петербургскій и Ладожскій.**

*RT. REV. ANTHONY,  
Metropolitan of St. Petersburg*

сиривкамъ, подъ эту гарантію вмѣстѣ съ закладомъ церковной земли можно было бы сдѣлать заемъ, но предлагаемая сума оказывается настолько незначительной, что ея не хватило бы даже для возведенія церковныхъ стѣнъ. Въ виду этого, а также въ виду того, что одна ежегодная выплата процентовъ на заемный капиталъ безъ его погашенія (предлагаютъ 10 тысячъ подъ 6 процентовъ) превышаетъ получаемое пособие, Его Преосвященство нашель необходимымъ войти въ Св. Синодъ съ ходатайствомъ о выдачѣ Чикагской церкви единовременно за 25 лѣтъ ежегодной субсидіи. Но даже и въ случаѣ благоприятнаго исхода этого ходатайства, окажется нехватка болѣе чѣмъ въ 10.000 дол. Сумму эту можно будетъ занять и постепенно выплатить изъ церковно-приходскихъ доходовъ. Надѣмся, что на помощь послѣднимъ придутъ и пожертвованія со стороны русскихъ щедролубцевъ. Они до сихъ поръ усердно поддерживали наше дѣло, — есть основаніе предполагать, что они не оставятъ его безъ своей помощи и впредь. Каждый, кому дороги интересы русской миссіи и православія въ Америкѣ, можетъ быть увѣренъ, что каждая копѣйка, пожертвованная имъ на Чикагскій храмъ, не пропадетъ даромъ, а пойдетъ на святое и Богу угодное дѣло.

*(Окончаніе слѣдуетъ).*

### Къ исторіи Нью-Йоркской церкви.

Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода отъ 15-21 ноября минувшаго года, вся православная Русь призвана къ общему единомудушному содѣйствію тому святому дѣлу, нужды коего уже давно обозначились съ полною опредѣленностью: въ день Богоявленія, 6-го января 1901 года, положено произвести по всѣмъ церквамъ Имперіи единовременный сборъ на построеніе перваго русскаго храма въ городѣ Нью-Йоркѣ, въ Сѣверной Америкѣ.

Минуя подробности относительно положенія православной миссіи въ городѣ Нью-Йоркѣ, ея развитія, исторіи и проч., мы въ настоящей разѣ повторимъ лишь, что вопросъ о сооруженіи храма въ этомъ городѣ имѣеть отнюдь не случайное происхожденіе, а покоится на весьма глубокихъ основаніяхъ. Вызванъ онъ какъ соображеніями о необходимости для нашего отечества имѣть свое церковное представительство въ метрополиі Новаго Свѣта, такъ и вполне понятнымъ стремленіемъ придти на помощь нашимъ землякамъ-единовѣрцамъ, закинутымъ волею Божіей въ далекій заокеанскій край и не имѣющимъ тамъ духовнаго утѣшенія, столь потребнаго русскому человѣку, проводящему дни свои среди суеты и соблазновъ инославнаго міра, и многочисленнымъ славянамъ — переселенцамъ изъ Галицкой Руси, освободившимся въ Америкѣ отъ духовнаго римскаго гнета и ищущимъ возвратиться въ нѣдра родной православной церкви. При церкви, конечно, всегда имѣлась въ виду и школа, дабы подрастающее и нарождающееся поколѣніе мѣстной русско-славянской колоніи воспитываемы были въ преданности завѣтамъ своей вѣры и церкви, приобрѣтая и нравственную устойчивость и знаніе родной рѣчи...

При скудости средствъ православныхъ людей, проживающихъ въ Нью-Йоркѣ, — болѣею частію ремесленниковъ и рабочихъ, — и при крайней дороговизнѣ тамъ земельной собственности, Нью-Йоркская миссія въ теченіи пяти лѣтъ не находила возможности приступить къ осуществленію своей завѣтной мечты и должна была довольствоваться небольшимъ наемнымъ помѣщеніемъ, пѣмимо другихъ неудобствъ, невыгоднымъ и потому, что церковь здѣсь поставлена въ полнѣйшую зависимость отъ прихоти домовладѣльца, который, по истеченіи годичнаго контракта, всегда воленъ предложить намъ оставить его домъ

есть Богъ нашъ, и мы людіе пажити Его, и овцы руки Его (Псал. 94, 6 и 7). Услыши ны, Боже, Спасителю нашъ, упованіе всѣхъ концевъ земли, и сущихъ въ мори далече (Пс. 64, 6)! Согрѣшихомъ, беззакон-

новахомъ, неправдовахомъ предъ Тобою, ниже сотворихомъ, ниже соблюдохомъ, якоже заповѣдалъ еси намъ; но не предаждь насъ до конца, отцевъ Боже!

(Изъ Твореній Св. Тихона Задонскаго).

### Къ пребыванію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Тихона, въ Чикаго.

(25 — 30-го Октября, 1900 г.).

(Окончаніе).

Центральное положеніе Чикаго среди городовъ Соединенныхъ Штатовъ и его торгово-промышленное значеніе для всей западной части Сѣверной Америки всегда привлекало и будетъ привлекать къ нему массу эмигрантовъ и среди нихъ множество славянъ. Окатоличенные и наполовину ополяченные въ нѣдрахъ униі, они здѣсь впервые слышатъ проповѣдь православія и, пользуясь религіозной свободой, возвращаются къ вѣрѣ своихъ отцовъ и дѣдовъ. Нѣтъ сомнѣнія, что съ построеніемъ храма въ Чикаго число воссоединенныхъ униатовъ значительно увеличится. Не нужно, конечно, доказывать насколько это дѣло велико и важно; не нужно говорить также и о томъ, насколько оно должно быть симпатичнымъ и священнымъ для каждого искренно-православнаго человѣка. Все это чувствуется само собою. Мы негонимся за чужимъ — намъ не принадлежащимъ; мы хотимъ лишь возвратить себѣ то, что искони было нашимъ, что насильно оторвано отъ насъ и обречено могущественнымъ Римомъ на погибель въ нѣдрахъ всепоглощающаго латинизма. Мы не можемъ, мы не должны быть равнодушными зрителями этой неправды!.. Пусть наша рука протянется на помощь гибнущему на нашихъ глазахъ брату!..

Не долго нужно говорить съ униатомъ, чтобы восчувствовать самое искреннее состраданіе къ его положенію. На родинѣ — въ Австро-Венгрии — онъ самое безправное существо.

Отъ него отбираютъ все — и его языкъ, и его наредность, и его русское самосознаніе; его насильно стараются передѣлать въ поляка, или венгра; изъ него стараются вырвать его душу — его славянскій обрядъ, а попытки удержать послѣдній объясняютъ москалефильствомъ и какъ государственнаго преступника гноятъ по тюрьмамъ. Не лучше положеніе униата и въ свободной Америкѣ. Здѣсь онъ оказывается въ полномъ порабоженіи своихъ латинствующихъ душпастырей. Изъ своекорыстныхъ видовъ послѣдніе держатъ его въ полномъ невѣжествѣ, всячески запугиваютъ его и, возводя всякія небылицы на православіе, стараются удержать его при себѣ. Но всѣ усилія этихъ агентовъ папизма имѣютъ свою силу и значеніе лишь до тѣхъ поръ, пока униатъ не попадаетъ случайно въ православный храмъ. Недовѣріе и предубѣжденіе, съ которыми онъ приходитъ сюда, быстро исчезаютъ. Начиная съ перваго возгласа священника, все говоритъ ему о томъ, что только здѣсь сохранился греческій обрядъ во всемъ его величіи, во всей его красотѣ. Съ затаеннымъ въ душѣ сомнѣніемъ идетъ онъ къ православному пастырю, проситъ показать ему церковныя книги и каково же его удивленіе, когда онъ находитъ въ нихъ послѣдованіе тѣхъ самыхъ службъ, которыя онъ такъ любилъ, послѣдованіе чуждое римскихъ добавокъ и искаженій. Вѣковая повязка лжи, обмана и наглой клеветы на православіе спа-

дасть съ глазъ несчастнаго. Лучъ свѣта озаряетъ его измученную душу и онъ всѣми силами рвется къ нему: неужели мы оттолкнемъ этого несчастнаго?.. Неужели мы поскупимся широко для него открыть двери просторнаго православнаго храма, гдѣ бы онъ могъ отдохнуть душой, принести покаяніе въ своемъ невольномъ грѣхѣ отпаденія отъ православія и быть снова принятымъ въ общеніе съ своею матерью-Церковью православною?!

Да не позабудутся щедролюбцами и тѣ ихъ соотечественники, которые волею судебъ заброшены за океанъ и имѣютъ свое жительство въ далекомъ Чикаго. Не красна и ихъ жизнь на чужбинѣ. Времена когда золото лилось здѣсь рѣкой и когда, при желаніи, деньги зарабатывались легко, безвозвратно канули въ вѣчность. Тяжелымъ, почти всегда двѣнадцатичасовымъ трудомъ снискивается дневное пропитаніе. Если мы прибавимъ къ этому знакомую каждому побывавшему за границей тоску по родинѣ, усиливающуюся у нашихъ прихожанъ незнаніемъ мѣстнаго языка, и примемъ въ соображеніе ихъ разбросанность по громадному двухмилліонному городу, лишающую ихъ возможности видѣться другъ съ другомъ, — то мы поймемъ какое громадное значеніе имѣетъ для нихъ храмъ Божій. Приходя сюда, они чувствуютъ себя также какъ и въ Россіи и, вознося молитвы объ ея благополучіи, сливаются съ нею душою и живутъ одною съ ней жизнью. Прольемъ же лучъ свѣта и въ ихъ нерадостную трудовую жизнь и построеніемъ новаго храма дадимъ имъ возможность чаще испытывать блаженныя минуты духовнаго единенія съ ничѣмъ незамѣнимой родиной! Осушите слезы заброшенныхъ на чужбину людей и будьте увѣрены въ томъ, что они отвѣтятъ вамъ горячею молитвою къ Богу о вашемъ благополучіи.

По утвержденнымъ Его Преосвященствомъ планамъ при церковномъ домѣ будетъ помѣщеніе для церковно-приходской школы, рассчитанное на 40 дѣтей обоего пола. При надоб-

ности, помѣщеніе это можетъ быть расширено, для чего оставленъ кусокъ свободной земли. Если и у насъ въ Россіи почти всѣми признается значеніе церковно-приходской школы для воспитанія дѣтей въ духѣ православной церкви, то здѣсь въ Америкѣ значеніе ея неизмѣримо выше. Всѣмъ извѣстно, что правительство Соединенныхъ Штатовъ, введя обязательное обученіе, совершенно изгнало преподаваніе закона Божія изъ публичныхъ школъ. Для послѣдняго оставлено два дня въ недѣлѣ (суббота и воскресеніе), когда дѣти помимо публичныхъ школъ своими священниками и пасторами могутъ быть наставляемы въ истинахъ своей вѣры. Нѣтъ словъ, что этого времени слишкомъ недостаточно чтобы воспитать людей съ твердыми религиозными и нравственными устоями. Результаты такой постановки учебнаго дѣла у насъ на глазахъ. Дѣти пришлаго элемента выходятъ изъ англійскихъ школъ съ хорошимъ знаніемъ мѣстнаго языка, но безъ языка своего народа, часто безъ вѣры въ Бога, безъ религиозныхъ принциповъ для жизни. Часто это — эгоисты, для которыхъ нажива представляетъ конечную цѣль и главную точку всѣхъ ихъ стремленій. Мнѣ лично приходилось встрѣчаться съ питомцами американской школы — русскими по рожденію, но по русски неговорящими, оставляющими дѣтей своихъ безъ крещенія и непринадлежащими ни къ какой церкви. Все существо содрагается при мысли о томъ, что такая же участь можетъ постигнуть и нашихъ приходскихъ дѣтей!.. Не нужно при этомъ забывать того, что изъ крещенныхъ мною въ послѣднее пятнадцатилѣтіе дѣтей болѣе 100 человекъ живетъ и доселѣ. При благоприятныхъ условіяхъ они изъ году въ годъ могли бы пополнять составъ благоустроенной школы и выходить изъ нея искренно русскими православными людьми. Всею душою мы желаемъ сохранить ихъ для русской вѣры и народности. Но чтоже дѣлать?.. У насъ нѣтъ даже мѣста, гдѣ было бы можно учить ихъ!.. Да не останет-

ся и эта наша мольба вотще! Протяните, добрые люди, намъ руку помощи, памятуя слово Спасителя, что тотъ, кто сотворить и научить, большимъ назовется въ царствіи небесномъ. Помогите утвердить въ православіи меньшихъ братій вашихъ. Поддержите насъ вашей лептой! Безысходная нужда заставляетъ насъ взывать о такой помощи. Нужду эту сознаютъ всѣ знакомые съ положеніемъ дѣлъ въ Чикаго. Вотъ почему и Преосвященнѣйшій Тихонъ нашелъ необходимымъ разрѣшить мнѣ, мѣстному священнику, воспользоваться четырех-мѣсячнымъ отпускомъ для сбора добровольныхъ пожертвованій по единовѣрной Россіи. Отъѣздъ мой предполагается въ половинѣ Января.

Была у Чикаговскаго прихода и еще одна великая нужда—нужда въ отдѣльномъ кладбищѣ. До описываемаго времени мы хоронили своихъ почившихъ братій, сестеръ и дѣтей въ разныхъ мѣстахъ и по преимуществу на громадномъ кладбищѣ, извѣстномъ подъ названіемъ «Rose Hill». Но и здѣсь могилы оказывались настолько разбросанными, что о хожденіи по нимъ для совершения панихидъ не могло быть и рѣчи; въ тѣхъ же случаяхъ (довольно частыхъ), когда затеривался почему либо номеръ могилы не оставалось даже никакой возможности найти родную могилу. Послѣ долгихъ поисковъ намъ удалось наконецъ найти компанію, которая на кладбищѣ, извѣстномъ подъ названіемъ «Elmwood», согласилась сдать намъ въ аренду участокъ земли для исключительнаго нашего пользованія. По обсужденіи въ присутствіи Его Преосвященства, условій контракта, предложеніе компаніи было единогласно принято приходомъ и удостоено архипастырскаго одобренія. По заключенному контракту намъ отведено 40.000 кв. футовъ. Въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ церковь платитъ компаніи 25 центовъ за каждый квадратный футъ потребной для могилы площади. За церковь оставлено право выкупа избраннаго участка въ полную ея собственность, но съ тѣмъ условіемъ,

что въ теченіи первыхъ пяти лѣтъ по заключеніи контракта она платитъ за него лишь 10.000 дол., а по истеченіи указаннаго срока за каждый лишній годъ она приплачиваетъ къ названной суммѣ 100 дол. Въ настоящее время наше кладбище уже освящено и на немъ нашли мѣсто вѣчнаго упокоенія два члена нашей приходской семьи.

Въ заключеніе этой замѣтки считаю себя обязаннымъ заявить глубочайшую благодарность отъ всего прихода Преосвященнѣйшему Тихону, такъ благовременно посѣтившему насъ. Сдѣлавъ намъ такъ много добра, Его Преосвященство порадовалъ насъ и своимъ служеніемъ. Прекрасное поученіе Владыки на притчу о богатомъ и Лазарѣ какъ нельзя болѣе подошло къ положенію нашихъ прихожанъ. Параллель между ними и бѣднымъ Лазаремъ самая полная. Пожелаемъ же этимъ бѣднымъ изстрадавшимся людямъ поскорѣе утѣшиться въ новомъ храмѣ тою духовною пищею, лишь крохи которой даются имъ въ настоящемъ тѣсномъ наемномъ помѣщеніи.

30 Октября, напутствуемый искренними пожеланіями счастливаго пути со стороны провожавшихъ, Его Преосвященство отбылъ отъ насъ въ С.-Франциско

*Свящ. Іоаннъ Кочуровъ.*

---

Помѣщаемая ниже переписка свящ. А. Кедровскаго по дѣлу о несправедливостяхъ и обидахъ, чинимыхъ мѣстнымъ методистскимъ пріютомъ Уналашкинской православной церкви, является продолженіемъ скорбной лѣтописи Аляскинскаго православія. Каждый годъ даетъ намъ новыя и новыя доказательства необузданнаго произвола со стороны тамошнихъ инославныхъ миссій, неостанавливающихся ни предъ какими средствами въ достиженіи ихъ своекорыстныхъ стремленій! Когда же положенъ будетъ конецъ дикимъ проявленіямъ ихъ сектантскаго фанатизма?..

---